Контрольная работа по теме: Антропогенез.
1 вариант.

1. Выберите из перечисленных признаков те, которые характерны для приматов ведущих древесный образ жизни.

А-прямохождение, б-пятипалые конечности с противопоставленным большим пальцем, в-наличие подвижной ушной раковины, г-вскармливание детёнышей молоком, д-хорошее зрение, слух, е-развитие двигательные отделы головного мозга, ж –исчезновение хвоста, з-развитые клыки.

2. Выберите признаки, общие для человека и человекообразных обезьян:

А-объём головного мозга от 1000 до 1500см³, б-передние конечности хватательного типа, в-слабо развита обонятельная зона коры головного мозга, г-большое количество борозд и извилин головного мозга, д-слабо развиты надбровные дуги, е-позвоночник с 4 изгибами.

3. Какие из перечисленных факторов обеспечили развитие прямохождения?

  А-стабилизирующая форма естественного отбора, б-движущая форма естественного отбора, в-стадный образ жизни, г-мутационный процесс, д-географическая и экологическая изоляция, е-развитие мышления и речи.
4. Какие группы обезьян выбраковывались естественным отбором?

А-те, в которых была определённая иерархия, б-малые группы, в-те, которые применяли предметы в качестве орудий труда.

5. В каком случае назван человек умелый?
a-Homo erectus, б-Homo sapiens, в-Homo habilis.
6. В каком порядке появились на Земле люди?

А-неандерталец, человек умелый, человек прямоходящий, кроманьонец, б-человек умелый, человек прямоходящий, неандерталец, кроманьонец, в-человек прямоходящий, человек умелый, кроманьонец, неандерталец.

7. Какие признаки древнейших людей сближали их с современными людьми?

А-объём мозга, б-скошенный подбородок, в-значительное развитие левого полушария, г-развитое мышление, д-сильно развитые надбровные дуги, е-превышение объёма лицевой части черепа над мозговой, ж – забота о ближних.

8. Назовите прогрессивные черты неандертальцев, отличающие их от древнейших людей:

А-умение совместно и эффективно охотиться, б-умение поддерживать огонь, в-умение добывать огонь, г-умение использовать примитивные орудия труда, д-умение создавать примитивные орудия труда, е-объём мозга 800-1200см³.

9. По каким палеонтологическим находкам можно получить более точные сведения об уровне развития древнего человека?
А-по отдельным частям скелета, б-по орудиям труда, находящимися рядом с останками, в-по древности останков.

10. Выберите только те факты, которые позволяют отнести кроманьонца к виду Человек разумный.

А-создавали примитивные орудия труда, б-объём мозга – 1400см³, в-руки были свободны от функции передвижения, г-строил жилища, изготавливал одежду, д-коллективно охотился.

11. Основной причиной формирования разных рас стали:

А-генетическая изоляция, б-экологическая изоляция, в-географическая изоляция.
Контрольная работа по теме: Антропогенез.
2 вариант.

1. К какому из последствий привело возникновения прямохождения у человека?

А-увеличения скорости передвижения, б-усложнение деторождения, в-улучшение кровообращение нижних конечностей.
2. Видовыми признаками человека являются:

А-две пары конечностей, б-живорождение, в-23 пары хромосомы в гаметах, г-специфическое строение в кисти, д-возможность смешанных браков, е-наличие млечных желёз.
3. Кокой из названных признаков не передаётся по наследству от родителей к детям?

А-инстинкт, б-условные рефлексы, в-цвет и форма глаз.

4. Одной из причин, по которой сейчас не возникают новые виды человека являются:

А-отсутствие репродуктивной изоляции между расами, б-сходство генотипов всех людей, в-принадлежность рас к разным видам.

5. Одним из признаков, доказывающих факт существования эволюционных процессов в человеческом обществе является:

А-чатсые наследственные заболевания у «малых» народов, б-рождение мулатов, в-изменения в лексике, развитие науки, культуры.
6. Выберите из перечисленных признаков те, которые стали предпосылками антропогенеза:
А-расширение грудной клетки, б-постепенное освобождение передних конечностей, в-объём мозга 450 см³, г-вскармливание детёныша молоком, д-хорошее зрение, слух, е-развитые двигательные отделы головного мозга, ж – стадный образ жизни, з-позвоночник в форме дуги.
7. Выберите признаки, отличающие человека от человекообразных обезьян:

А-объём головного мозга от 1000 до 1500см³, б-передние конечности хватательного типа, в-слабо развита обонятельная зона коры головного мозга, г-большое количество борозд и извилин головного мозга, д-слабо развиты надбровные дуги, е-позвоночник с 4 изгибами.

8. Какие из перечисленных эволюционных факторов обеспечили развитие человека?

А-стабилизирующая форма естественного отбор, б-движущая форма отбора, в-мутационный процесс, г-географическая и экологическая изоляция, д-наследственная изменчивость, е-модификационная изменчивость.

9. Переход от человекообразных обезьян к человеку совершился путём:

А-ароморфозов, б-идиоадаптаций, в-дегенерации.

10. В каком направлении, в большей степени, действовал естественный отбор в человеческих популяциях:

А-в пользу развития прямохождения, б-в пользу развития кисти и мозга, в-в пользу охраны потомства, г-во всех направлениях одинаково.

11. Кто из названных форм относятся к роду Homо? 

А-дриопитек, б-австралопитек, в-синантроп, г-горилла.
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